

党报在线 DANGBAO ZAIXIAN

第 21 期 QQ群: 134795513

- 中小微企业贷款余额过千亿元
- 今年以来应收账款融资成功率翻倍

中小微企业贷款最快三天到手

——网友对话嘉宾，共话融资难题助推企业发展

本报记者 刘红娟 景泊 曾海蓉 胡冰心 许益明

出席嘉宾：

缪斌 中国人民银行镇江市中心支行行长
钱仁汉 中国人民银行镇江市中心支行副行长
李军 中国人民银行镇江市中心支行副行长

贺平泉 镇江银监分局副局长
刘晓波 中国邮政储蓄银行镇江分行行长
李润仙 中国民生银行镇江支行副行长

今年以来，国内部分省市中小微企业生存发展状况欠佳，缺乏强有力的资金支持是重要原因。镇江本地企业界也时常传出资金吃紧的消息，那么镇江形势究竟如何？镇江政府部门和银行业金融等部门采取了哪些措施？中小企业发展何时能够“不差钱”？

昨天上午，中国人民银行镇江市中心支

行行长缪斌率队走进镇江报业传媒集团网络直播室，与广大市民网友沟通交流，共同探讨中小微企业融资难、镇江本地银行金融机构如何给力中小微企业等话题。受镇江银监分局委托，副局长贺平泉同时参与，介绍相关情况。

全市共有 21 家银行业金融机构

网友“小木”：现在镇江银行业发展趋势怎么样？有多少家银行业金融机构？

缪斌：截至 2011 年 9 月底，全市共有银行业金融机构 21 家。全市银行业金融机构本

外币各项存款余额 2392.75 亿元，比年初增加 148.78 亿元；全市本外币各项贷款余额 1802.99 亿元，比年初增加 188.58 亿元，增长 11.68%，新增贷款在全省占比为 3.95%。

中小微企业贷款余额过千亿元

网友“华尔街”：当前镇江市中小微企业的融资现状如何？

钱仁汉：截至 2011 年 9 月底，全市中小型企业贷款余额达到 1058.1 亿元，占全部贷款余额的 60.71%。其中中小企业贷款余额为 530 亿元，比年初增加 79.19 亿元，增幅为 17.56%，比全部贷款平均增速高 5.84 个百分

点；单户授信 500 万元以下的微型企业贷款和个人经营性贷款余额为 213 亿元，较年初增加 33.61 亿元，增幅达 18.74%，比全部贷款平均增速高 7.02 个百分点。信贷资金主要流向了中小企业，对小微企业的支持力度也不断加大。

应收账款融资余额过百亿元

网友“识图老马”：在帮助中小微企业解决融资问题方面，银行金融部门有哪些创新举措和特色措施，效果如何？

李军：为服务中小企业融资，2009 年镇江就创新推出应收账款质押融资业务，在全省走在前列。截至今年 9 月底，全市应收账款融

资余额 108.34 亿元，占全市应收账款总额 20% 左右。特别是今年以来，通过简化了流程，创设应收账款确认书，改变此前由银行出面向债务人书面确认债务为由债权人即中小企业出面获取应收账款确认书，促使成功率由原来的约 35% 上升至 70% 左右。

年内保险业有望助力中小企业贷款

网友“匆匆过客”：应收账款融资占总额 20% 左右，潜力很大，不知道有无进一步推动措施？

李军：这一模式的潜力的确很大。在中国人民银行镇江市中心支行搭建的应收账款融资服务平台上，目前已有 500 多户注册用户，其中有 300 多家企业发布总计 1000 余笔的应收账款信息，预登记的应收账款数额

近 60 亿元。下一步，网络平台将进一步升级扩容，架起中小企业与各银行业金融机构沟通桥梁。此外，中国银行镇江市中心支行正在推动保险业介入应收账款融资，为中小微企业提供保险服务，分担风险，预计年内能够实现。保险公司的介入，将实现银行、企业和保险公司的三赢。

63 个专业中心服务中小微企业

网友“一见倾心”：目前，银行业金融机构有没有设置专门部门为中小企业服务，提供专业帮助？



贺平泉：为加强针对性，目前我市各大商业银行相继成立小企业专营机构，部分银行还将触角伸向县域地区。截至目前，已拥有小企业服务中心 63 个，其中分行级中心 10 个，专营支行 31 家，科技支行 2 个，县域支行 20 个，基本实现市区每个行政区划和县域地区的全覆盖。除机构外，人才队伍方面，截至今年 9 月底，全市银行小企业客户经理团队增至 62 个，人数占银行客户经理总人数的 40.2%，部分银行小企业客户经理比重高达 54% 以上。

小额担保贷款使得 1.4 万多人次受惠

网友“cherub”：听说镇江小额担保贷款起步较早，不知道今年状况如何？

缪斌：截至今年 9 月底，小额担保贷款余额为 1.22 亿元，累计发放 2.55 亿元，1.4 万多人次受惠。

钱仁汉：小额担保贷款业务起步于 2003 年，进展较为稳定。去年以来，镇江推动创业型城市建设，鼓励创业带动就业，因此，这项工作推动加速。目前，1.22 亿元的贷款余额中 70% 是去年以来新增的。

“限塑”三年多，超薄袋为何禁不住

“上班族”拎着装有早点的超薄袋匆匆走进单位，更多的人拎着装菜的超薄袋从农贸市场出来……“限塑令”实施已三年多，为何超薄塑料袋仍大行其道？记者对此进行了走访。

《国务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》明确规定：“从 2008 年 6 月 1 日起，在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于 0.025 毫米的塑料购物袋”；“自 2008 年 6 月 1 日起，在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋”。

“要塑料袋吗？”大润发超市收银员祝勤对每位顾客都会说这句话。据她介绍，现在中老年顾客来购物都自带环保袋，要塑料袋的大多是年轻人。限塑前超市每天提供近万

只塑料袋，现在每天售出塑料袋 200 只左右。一位正往塑料袋里装食物的年轻人告诉记者，也知道用塑料袋不环保，但每次到超市前总忘记带上环保袋，不如要个塑料袋方便，而且就几毛钱，也不贵。在万方超市，记者发现，在一个收银口结账的 10 位顾客中，有 4 位要了收费塑料袋，而且这 4 位都是年轻人。

与超市严格执行限塑令产生鲜明对比的是，众多菜市场、路边小摊仍免费提供各色超薄塑料袋给顾客。在南门大街的一家卖新疆馕的摊前，记者问摊主提供的塑料袋怎么这么薄，他说，你要嫌薄我给你多套一只好了。菜场里卖菜的农户则表示，不提供免费塑料袋顾客就不来你这买，生意咋做呢。这些五颜六色的塑料袋从哪儿来？一些摊主

表示很多批发市场都有卖。记者在招商市场里找到一家卖塑料袋的店面，老板告诉记者，红色的中型袋 5 元 80 只起卖，透明的 3 元 90 只起卖，最小的那种 1 元 50 只起卖，大号的要提前预订，装水产的黑袋子 5 元 50 只起卖。买得越多，价格就越低。

问题的症结在哪里？卖塑料袋的老板表示，超薄塑料袋便宜，商贩们为降低成本当然愿意买了给顾客用。而顾客则是图方便，记者在一家菜场里询问了几位市民，他们都表示用塑料袋买菜习惯了，青菜装一袋、萝卜装一袋，方便省事。而对于限塑令，市民们都觉得不完善。刘先生认为应加大宣传力度，现在好多人都忘了限塑令了。而拎着菜篮子买菜的李大妈则表示，应该尽快推出环保材质的可替代塑料袋的袋子，才能让大家

都“抛弃”塑料袋。

相关监管部门对“限塑令”的实施又是怎样的态度呢？

镇江质监局工作人员告诉记者，质监部门现在还没有检测塑料袋制作原料及厚度是否符合国家环保标准的资质和技术手段。镇江工商局相关人士介绍说，镇江市场上流通的塑料袋都是外地进货商进的，未接到举报说本地有塑料袋生产场所，所以短期内无法禁绝超薄塑料袋。

据记者了解，国家发改委和商务部有关负责人近日在限塑令发布三周年主题研讨会上表示，正组织科研人员进行攻关，研制可重复使用的环保材质购物袋，并对超薄塑料袋制作源头进行打击。

（见习记者 吴悠）

后续报道

百米路面油污
引发市民关注
警方正在调查漏油车辆

本报讯 本报昨天 2 版刊登的《闹市百米油带滑倒诸多市民》报道见报后，在市民中引发热议，到底路面的油污从何而来？如此大面积的油污为何当时无人问津？

记者昨天来到中山东路，从 359 医院一路走到第一楼街、南门大街路口，原本污染路面的油污已经不见踪迹。本地一些网络论坛上，网友们正在热议此事。网友“俺是小市民”发帖表示，自己途径中山东路时看到，一名电动车女子滑倒摔下来后，身体离公交车最多两三米，正处于司机视野的盲区，“幸好十来米处就是公交车站台，公交车司机让斑马线，当时车速相当缓慢，否则后果不堪设想。”

采访中，有现场目击者表示，前天下午，自己途经中山东路时看到一辆装载食用油的面包车在机动车道上行驶，途中停了一下，“似乎这辆面包车边开边漏油。”接下来，就有一连串的市民骑车经过时滑倒摔伤，“特别是斑马线，本身就较滑的油漆上覆盖了一层油污，就变得更滑了。”现场不少市民表示，从下午 3 时许一直等到晚饭后，都没有相关责任部门来清理路面。

记者昨天下午从市城管 110 指挥中心了解到，城管 110 于当天下午 4 时左右接到报警：“我们在第一时间进行记录，并将相关情况转给京口环卫部门进行处理。”记者随后和负责中山东路保洁的京口环卫所清洁二队队长刘玉霞取得了联系。她告诉记者，前天下午 5 点左右接到了上级通知，得知中山东路大段路面被油污污染，“当时天色已暗，而且正是晚间交通高峰期，中山东路机动车道上车流量很大，如果当时进行路面清洁作业，非常危险。”后来她带领五名环卫工人在当天晚间 9 点左右开始清理油污。“一时没找到黄沙，我们就找来一些生活垃圾先覆盖在油污上，再进行反复清扫。”由于当时路上的车依旧很多，影响了清理质量。担心造成更多市民滑倒，今天凌晨 4 点多，她又和同事带上大量黄沙撒在受污染的路面，再次进行清扫。

据交巡警部门表示，目前正在对制造油污的车辆进行调查追踪。不过针对这起意外事件，采访中很多市民建议，相关部门接到反映后，应急处理速度应该再快一点。

（记者 胡冰心）



中小微企业贷款最快三天到手

税凭证等，到各邮储银行柜台或电话申请即可。小微企业贷款最低可贷 10 万元，最高贷款额度达 700 万元。从 10 月份开始，开展“每月增加 1 亿元贷款，与小微企业共成长”活动，截至 10 月 31 日，小微企业余额达 9.29 亿元，本月新增 1.07 亿元。

李润仙：中小微企业历来是民生银行镇江支行主要服务对象。在常规凭证审核外，民生银行还额外要求贷款企业家有三年以上经营经验，并申请贷款项目经营两年以上。如果各项条件具备，最快放贷时间为三天以内。尽管要求稍微严格，但民生银行已把触角伸向商圈、产业集群，比如在丹阳眼镜、工具、汽配等集群贴近服务，仅丹阳界牌地区，就投放贷款 2 亿元。

贷款小微企业无需再支付息外费用

步改进小型微型金融服务的补充通知》（银监发[2011]94 号文），明确规定，除了银团贷款外，商业银行不得对小型微型企业发展收取承诺费、资金管理费、财务顾问费、咨询费等费用。也就是说，小型微型企业发展今后仅需支付正常利息。据初步测算，仅此一项，将为贷款小微企业降低融资成本，占正常利息的 10%-20%。

非信贷渠道融资占社会融资总量五成

网友“戒律清规”：除了传统的银行信贷融资外，现在还有哪些渠道可以帮助中小企业增加融资？

钱仁汉：除了传统的银行信贷融资外，中小微企业还可通过以下渠道融资：直接债务融资工具；包括承兑汇票、信用证、保函、信托理财产品等在内的表外业务；股权融资；小额贷款公司、典当行、信

托公司等。2008 年 7 月 20 日，全省首家小额贷款公司在丹阳成立。截至目前，全市已开业的小额贷款公司达 28 家，今年新增贷款 1.87 亿元；发行中小企业集合票据一期，实现融资 1.3 亿元。据统计，今年 1-9 月，非信贷渠道融资约占社会融资总量的五成左右。



慈善“复明”

昨天，市第四人民医院的眼科医生在为贫困白内障患者做免费复明手术。此次四院参与镇江 2011 年慈善救助贫困白内障患者“复明”行动，将为 50 名患者提供免费手术。

王星 王萍 摄影报道

新闻爆料热线 13952887110

超载砖车凌晨侧翻

本报讯 昨天凌晨，312 国道句容段发生惊险一幕。一辆运砖的大挂车遇急处置不当，冲出护栏，翻下路边沟壑，造成车上两名驾乘人员被困受伤，所幸均无生命危险。公安消防部门经过 1 个多小时救援，才将两人救出。

据句容消防中队相关负责人介绍，凌晨 1 点 49 分，接警后，他们迅速派员救援。事故具体地点位于 312 国道句容段 295 公里处附近。事故车辆是运砖大挂车，山东牌照。车头严重变形，两名驾乘人员被困，满脸是血。

救援人员随即翻下护栏，迅速利用器材破拆车门，并组织人员对被困伤者进行心理疏导。无奈车头严重变形，加上整车侧翻，救援难度太大，现场指挥员随即调集吊车前来增援。经过个多小时的努力，救援人员最终将两名被困伤者救出，据急救医生判断，伤者无生命危险。

获救时，被困伤者向救援人员坦言，因自知超载，担心被交巡警查处，一路战战兢兢。行至事发路段，突然发现前方有一辆大货车挡住去路，驾驶员紧急避让，因车速较快，冲出护栏。

（张杰 庆经纬 许益明）



张杰 摄